

## Видение Саян

На хребте Ергаки мне довелось увидеть редкое оптическое явление природы, так называемый «Брокенский призрак» (от названия горы Брокен в Германских Альпах).

14 августа 1989 года двухдневный снегопад прекратился, туман немного развеялся. На перевале Птица нас опять «накрыл» туман, видимость 20-30 метров. Пережидали минут 20 под скалой, начали спускаться с перевала к озеру Горных Духов. Из крохотного оконца в темно-серых тучах сзади нас сверкнул длинный узкий лучик солнца, и мы увидели на противоположной стороне цирка, над озером Горных Духов, на фоне качающейся дымки тумана, гигантские, от дна долины до самого неба, человекообразные фигуры с радужными ореолами над головами.

В первый момент опешили: кто это? Я медленно поднимаю руку, неведомое существо тоже. Когда фигуры одновременно с нами подняли руки, мы поняли, что это мы отражаемся в тумане, а не местные духи пугают нас. Но все равно чувство некоего преклонения перед редкостным видением осталось навсегда.

Напоминали о дурной погоде и горном видении только экзотичный вид пика Звездного, будто курящимся вулканом, и долины реки Левый Тайгиш, в которой качалась, перемещалась дымка от «дыхания горных духов».

Грудинова Людмила Антоновна